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Motive-se! Aprenda!  
Asterix e Cleópatra 

    Em uma discussão, César desdenha da civilização egípcia, para a ira de Cleópatra, que 
o desafia em uma aposta e diz que seu povo construirá um magnífico palácio na Alexandria, 
em apenas três meses. 
    Diante do desafio quase impossível, o engenheiro egípcio envia uma mensagem ao druida 
gaulês Panoramix e pede que ele o ajude, cedendo um pouco da poção mágica que dá força 
descomunal aos que a bebem. Panoramix, então, envia Asterix e Obelix até o Egito. 
    Como o Império Romano deseja impedir a derrota de César a todo custo, Panoramix, 
Asterix e Obelix podem ter à sua frente um desafio muito maior do que imaginavam. 

Disponível em:  
<https://tvbrasil.ebc.com.br/sessao-familia 

/2020/08/asterix-e-cleopatra>. (Com cortes). 
Questões: 
 
1)O texto acima faz comentários sobre: 
 
A) uma música. 
B) um livro. 
C) um filme. 
D) um programa de auditório. 
  
2)Na passagem “Em uma discussão, César desdenha da civilização egípcia, para a ira de 
Cleópatra […]”, o verbo “desdenha” exigiu complemento com preposição. Por isso, ele é: 
 
A) verbo intransitivo. 
B) verbo transitivo direto. 
C) verbo transitivo indireto. 
D) verbo de ligação. 
  
3)No trecho “[…] seu povo construirá um magnífico palácio na Alexandria, em apenas três 
meses.”, o sujeito do verbo transitivo direto grifado na oração é: 
 
A) sujeito simples. 
B) sujeito oculto. 
C) sujeito composto. 
D) sujeito inexistente. 
  
4)Na oração “[…] o engenheiro egípcio envia uma mensagem ao druida gaulês Panoramix 
[…]”, há um verbo bitransitivo. Marque a alternativa que classifica corretamente seus 
complementos. 
 



A) objeto direto: ao druida gaulês Panoramix / objeto indireto: uma mensagem. 
B) objeto direto: uma mensagem ao druida / objeto indireto: gaulês Panoramix. 
C) objeto direto: uma mensagem / objeto indireto: ao druida gaulês Panoramix. 
D) n.d.a. 
 
5)Os verbos transitivos, empregados no texto, estão no: 
 
A) Modo indicativo. 
B) Modo Subjuntivo. 
C) Modo Imperativo. 
D) Gerúndio. 
 


